MeToabl ONTUMHA3AIIAN

1 Teopema Beiiepuirpacca (MeTpudecKuii BApuaHr).

Bamaga: Muanvmsuposars Gyrkmmonan J(u) mo muoxkectsy U € X, X — meTpudeckoe.
J* = llélng(u), J(U*) = J*, U* = {Ue U|J(U) = J*}

Onpepenenne. Dynxyuonan J(u) na U nasweaemca noaynenpestom cnusy (ceepry), ecru Yun, < Ut p(un, uo) —
0= J(uo) < lim J(un) (J(uo) = limp— J(un))

—n—0

Onpegenenne. Ilocaedosamenvrocms {un} € U naswseaemca munumusupyroweti, ecau 1J (un) — Jy

Omnpegenenne. Iocaedosamensvrocms {un} < U cxodumea x muoocecmey K < U, ecau inf p(un,u) — 0
ueK

Teopema. (Teopema Betiepwmpacca mempuyeckuti 6apuanm,)
ITyemo U - xomnkamuoe muoscecmso, J(u) - nosynenpepenoidi chudy, mozda

1. Jy > —o0
2. U* - Henycmoe KOMNaKmHoe MHOMCECTNBO

3. JI10664 MUunUMUSUPYIOUWAA Nocacdosamenrvrocmsd {u,} crodumea x Uy

2 Cuaabwiii Bapuant Teopembl Beiiepinrpacca. Ilpumenenune K 3aavue MUHUMABIUU
KBaApaTU4HOro (pyHKIMOHAJIA.
H - runb6epToBO TPOCTPAHCTBO.

Onpenenenne. Pynryuonanr J(u) na U nasweaemca crabo nosynenpesnvim cnusy (ceepry), ecauVu, < Ut up —
uo = J(uwo) <lim,_, ., J(un) (J(uo) > limp— o J(un))

ameuanue. U3 caaboli nosyHenpepeuHOCMU CAEOYEM CUALHAA TLOAYHENPEPBLEHOCTIL

Omnpenenenne. Iocaedosamensvrocms {un} < H caabo cxodumea x mmoocecmey K < H, ecau awbaa crabas
npedeavnas mowka {un} npunadseorcum K.

Onpegnenenne. Muoosicecmeo U € H nasweaemea swnyxsvm, ecaw Yu,v € U, Vo€ [0,1] : au+ (1 —a)ve U.

Onpepenenne. Qyuxyuonan J(u) nasvsaemes sunykivim wa sunyksom U, ecau Yu,v € U, Ya € [0,1] : J(au +
(1—a)) <aJ(u) + (1 —a)J(v).

Jlemma. [Tycms U - ewinyxaoe 3amknymoe ozpanudertnoe mHoocecmseo, mozda U - cAab0KOMNAKMHOE MHOHCECTEO.
Jlemma. Iycmo J(U) noaynenpepuenvit crudy u sunykant na U, moeda on caabo nosynenpepvenol cHu3y.

Teopema. (Caabuiii sapuanm meopemn. Betliepumpacca)
IIyemo U < X - 3amxnymoe ozparuruenmnoe vnykioe mmostcecmeo, J(u) - eunykavd u noasynenpepvennd na U,
mozda

1. Jy > —©
2. U* - Henycmoe 3aMKHYmMoe 02PAHUYEHHOE BVNYKAOE MHOHCECTNEO

3. Jhobas munumusupyrouas nocaedosamesvrocms {un} crabo crodumes x Us

KBamparudHbliii pyHKIIMOHA
Oyuxwonan J(u) = |Au— f|%, A: H — F - immeiinsiit orpammenssii onepatop, f € F. Uccreayem ero csoicrsa:

1. J(u) HENMpPEPBIBHBII B CHJIy HEMPEPHIBHOCTA A W HENMPEPHIBHOCTH HOPMBI.

2. TIposepuwm Boiryka0cTs J(u): J(au+ (1 —a)v) = |A (au+ (1 — @)v) — f|* = |a(Au—f) + (1 —a)(Av—f)|* <
< (Ja(Au = N + |1 = a)(Av = ])? < {a’semyrna} < |af|(Au— f)? + |1 - aof|Av - f]?

3. IMonymenpepsIBHBII CHU3Y

4. B obwewm ciygae He sBisercs cjabo nosiyHenpepolBHbIM T.K. ecsu A = [, f = 0, 10 Ha 10CJI€10BATEIbHOCTI
OPTOHOPMUPOBAHHBIX BEKTOPOB CJ1a00# CXOMUMOCTH HE OyIIeT.

5. Cabo nosiyHenpephIBeH CHU3Y, T.K. [IOJIyHeIIPEPhIBEH CHU3Y U BBIILYKJIBLI.



3 CyuecrBoBanue peleHus 33424 MUHMMH3ALUUU TE€PMUHAJIBHOIO U MHTErPAJIBHOrO
KBaApaTU4HbIX (PYHKIMOHAJIOB HA pelleHusX JinHelinoii cucremor Q1Y

PaccmarpuBaem 3amaqay
{x’(t) = D(t)z(t) + B(t)u(t) + y(t), t € (0,T)
x(0) = zo

u(t) - dyHKuUS ynpasseHus

Pasmeproctu: z(t) :m x 1, D(t) :nxn, B(t):nxr, u(t):rx1, yt):nx1

Basoso npeamomnaraem, aro D(t), B(t) € L (0,T); w € L2(0,T); xo € R™

Hagno waiitu napy z(t) € AC[0,T],u(t) € L2(0,T). AC - abocaornas menpesnocrs: 1) m.B. na [0,7] cymecrsyer
npou3BogHast; 2) BepHa dbopmyna Heorona-/leiibanma

Onpepenenne. Pewenuem 3adauwu Kowu no Kapameodopu nasweaemca Pynxuyus x(t) € AC[0,1] makas, wmo
YPABHEHUE BBINONHAECMCA N.6.; 4 2DAHUNHOE YCAOBUE BLINONHAECMCA 6 KAGCCUUECKOM CMBLCAE.

Ounpegnenenue. Anvmepnamusnom pewenuem nasveaemca gynryusa x(t) € AC[0,1] makaa, wmo ewnosnsemcs
t
unmezpasvroe coommowenue: x(t) = zo + § [D(t)x(t) + B(t)u(t) + y(t)] dt, Vi€ [0,T)]
0
Teopema. ITycmv D(t),B(t) € L (0,T), u,y(t) € L2(0,T) mozda cywecmeyem u eduncmeernno pewenve 3adavu
Kowu.

Teopema. (0 cywecmeosaruu pewenua 3adawu OY aunetinod cucmemo)
ITyemw D(t), B(t) € L (0,T), U - caabuii komnaxm, mozda

1. Jy > —00
2.Us #

3. JIwbas murumusupyrowas nocaedosamesvrocmo {un} caabo 6 L2(0,T) cxodumes x Us

4 CyuecrBoBanue peeHus 33124 00 ONTUMAJIbHOM HAUPEBE CTEP>KHS

PaccmarpuBaercsa 3a1aua:
Yt = Yz, x € (0,1),t € (0,t)
Yaole=0 =0
Yo + Ylo=r = u(t)
Ylt=0o =0

l
Pemrerme: y = y(t; ). Pacemorpum dynxmuonan J(u) = § (y(T, z,u) — f(z))? dz. 3uasenue uvenno s t = T, T0 ectb
0

B KOHIE mporeccca. Murnmmsupyem stot dbynkmuonast. Ilo cytn y(T, xz,u) = Au, Torna J(u) = |Au — f”QLz(o,zy
IIycts y(t, x) - mBaxapl rmagkas GbyHkms, a U - 3aMKHYTOEe OTDAHAHYEHHOE BHITTYKJI0€ MHOXKECTBO.

Teopema. (0 cywecmeosanuy pewenua obpammoti sadawu)
ITycmov U - caabwuti komnaxm 6 L2(0,T), moezda

1. Jy > 0
2.Us #

3. Jhobas munumusupyrouas nocaedosamesvrocms caabo crodumea x Uy 6 L2(0,T).

5 Huddepennuposaune nmo @Ppemnre. llpumenenne Kk kBaapaTuvaHOMy QYHKITMOHATY

Ilycts F': X —» Y, X,Y - 6anaxossl.

Onpenenenne. Onepamop A : X — Y mnasweaemes npouseodnotd no Ppewe onepamopa F 6 m. x € X, ecau
F(z +h) — F(z) = Ah +0(|h] x) npu |h]x — 0

JIemma. IIpoussodnas no @Ppewe onpedessemcs eOuHCMEEHHM 06PA3OM

Onpegenenne. Onepamop F” nasweaemea emopoti npoussodnoti no Ppewe om onepamopa F 6 m. z € X, ecau
F'(x+h)— F'(z) = F"h+9(|h||x) npu |kl — 0.

Ounpepnenenne. Onepamop F duddepenuyupyem na muooicecmee U € X | ecau on onpedenén na mmoocecmee M :
Uc M uIF' (u),YueU.



I'pagment u I'eccman
PaccmarpuBaem 'mmnbeproso mpocrpancrso H

Onpenenenue. Pynxyuonanr F' nasweaemes zpaduenmom dynxyuonasa F, 6 m. x € H, ecau F(z + h) — F(z) =
(F"(x), h) + o(|] 1)

Omnpenenenue. Qynryuonar F”(x) nasweaemcea zeccuarnom dynxyuonanra F, 6 m. © € H, ecau F'(z+h)— F'(z) =
F'(2)h + (|l )

Haiinem rpaament u reccuan bynkmmonana J(u) = |Au — f||3:
TG+ h) — J(u) = |Au+ h) — FI? — [Au— fI? = [(Au— f) + AR — [ Au— fI> = |Au— fI> + |ARJP +2(Au —
J,AR) — [ Au — [P = (Au — £, AR) + | AR|2. Tloxanen, w10 [AR[® < A 4]* = O(JAI?) = (| ]).
B urore J'(u) = 2A* (Au — f).
J(u+h) = J'(u) = 2A% Ah = J"(u) = 2A* A.

6 Heobxogumoe ycaoBue JIOKAJBHOTO MUHUMYMa

Teopema. IIycmov U - sunyraoe mroscecmeo 6 H, uy € U -aokasvront munumym J(u) na U u cywecmeyem J' (us)
= (J (ux),u —uy) =0, VueU.

Teopema. ITycmv U - swnyraoe mnoscecmeo 6 H, uy € intU - soxasvuoidi munumym u cyuecmseyem J' (uy) =
(J' (ug),u —ug) =0, VueU.

IIpumep. J(u) =u, u € [1,2] € R. Honammno, wmo usx =1, Jpe =1, J'(u) = I,= (J'(us),u —ux) = (Lu—1) =0
m.%. u€ [1,2].

IIpumep. Crooichoili u HeMOHATHOLY

7 TI'pagneHT TepMUHAIBHOTO I'PAHUYHOTO (PYHKITMOHAJA

Paccmarpusaem 3amaqay

z(t) = D(t)z(t) + B(t)u(t), te (0,T)
z(0) =0

Paccmarpusaem oneparop Au(t) = z(t) - conocrasnsier pemrenne Gpynkuun ynpasienns. Oyuxmmonan J(u) = |Au—
FI3, T (u) = 24* (Au — f). Heobxommvo maiite A*, re. (Au,v) = (u, A*v)
JloMHOXWM ypaBHEHHWE CKaIsapHO Ha ¥ (t) m mpomnTerpupyem ot 0 mo T

gw(t), i(0))dt = gww, D(W)(t) + B(t)u(t))dt

(O, 2OF - §W0. )t = {0, Aut)ar

(D)) = § (600, )t = §(6(0). Au(t)at, Torpeyen v(t) = (o)

(v, A4u) = § (0 20t + {00, DO(0) + BOyu(o)

(v, A4u) = § (0 20)dt + {[(DT0(0)0) + (BT6(0), u(0)]

(v, Au) = E(w(t) + DTp(t), z(t))dt + E(BT(t)z/)(tLu(t))dt, MorpeGyenm () + DT4(t) = 0

(1) = =D ()¥(t)
P(t) = v(t)
8 TI'pagmeHT MHTErpaAJILHOIO KBA/IPATUYHOIO (PYHKIIMOHAJIA

PaccmarpuBaem 3amagy
{Jb(t) = D(t)z(t) + B(t)u(t), te (0,T)

T
Ji(u) = §|z(t;u) — f(2)|?dt, Au = z(t;u), Jr(u) = |Au— f|I,, J; = 2A*(Au — f). Hazgo ucxkarp A*
0

Ham momoiinér A*v = BTy (t;v), roe



T
IIposepum ato: (Au, ¢)r, = § z(t; w)v(t)dt =
0
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2(t;u) [ =) — DT (WD) | at

T

a(t W) (t)i=5 + gi‘(t; wp(t)dt — § x(t;u) D ()9 (t)dt = E[D(t)ﬂﬁ(t) + B()u(t)] (t)dt — gw(t; w) DT () (t)dt =

0

- §B<t>w<t>u<t>dt = (u(t), B™) 1,

9 TI'paagmenr pyHKIMOHAJIA B 3a/1a4€ O HAIPEBE CTEPXKHS

PaccmarpuBaem 3amaqay
Yt = Yzaz, & € (0,1),t € (0,t)
Yaole=0 =0
Yo + Ylo=i = u(?t)
Yle=o =0

Paccmorpum @ymkmmonan J(u y(T,z;u) — f(2)|’de, Au = y(T,z;u) Torma J(u) = |Au— f|7,, J'(u) =

OMN

2A*(Au — f). Hyxno maiitu Ax.

YmuoxuM ypasrenue Ha (¢, x) u npoutaerpupyem mo Q = (0,7) x (0,1).
Tl

S [Yee — ye] didz = § [S ymz/)d:c] dt — § ﬁ yiwdt] dx = {Tlo wactam} = § [yzlﬂﬁié — Yo |22h + §yd)md:r] dt —
o Lo olo 0 0

T T T 1
yYliz6 — Sywtdt] dr = Jyy[sZodt — [ yveliZodt — Syvli=o do + §y (oo + ¢0) dtdz =

0 0 0 0 Q
{Tpebyem Vzs + ¥t = 0B Q 1 Yz|z—0 = 0, MHOrO 9TO OGHYIIETCA W3-3a IPAHMIHBIX YCJIOBUI} =

g yo (6 D, z>]dt—§y<t, zmx(t,odt—g (T, &) (T, 2)] de = g[u(t) —y(t,0)] w<t,z)dt—§y(t, D (1, ) — (A, ) 1, =

” Ot ~ QO

- <u,w|z=l>L2—§[w(t,o + 4 (D] y(t, Dt —(Au, v) 1, = {TorpeSosama, robs ¥(T,x) = v(w) 1 (s +)|om = 0} =

= (u>¢|z=l)L2 - (Au, U)L2 =0
Monyanma, aro A*v = 1|,—, TIe

Yy = =gz, x € (0,1),t € (0,1)

wz|z:O =0
d}z + 1/}|z=l =0
Yli—r =v

10 Beinykabie MyHKIMN U QYHKIMOHAIBI. TeopemMbl 0 JIOKAJTbHOM MHUHUMUMYME, O
MHOXKecTBe JlebGera, o KacaresbHOI mockoctu. Kpurepuit ontumanbaocTu. Ilpu-
Mepbl

Omnpeneneane. Muooicecmeo U € H nasweaemesa swnyxsvim, ecaw Yu,v € U, Va € [0,1] : au+ (1 —a)ve U.

Onpegenenne. Dynryuonan J(u) nasveaemes cmpozo sunykavm na swnyksom U, ecau Yu,v € U, Ya € [0,1] :
J(au+ (1 —a)v) < aJ(u) + (1 — a)J(v).

Onpepenenne. Pynryuonas J(u) HA3WEAEMCA CUALHO BUNYKABM HA 6unyKsom U ¢ xonemanmot & > 0, ecau
Vu,v €U, YVae[0,1]: J(au+ (1 —a)v) < aJ(u) + (1 —a)J(v) — %a(l —a)|u—v|?*
IIpumep. Pynxyuonas J(u) = |Au — f| assaemea sunykivim.

CBoiicTBa CTPOTOii BBIILYKIOCTH:

1. Ji(u), J2(u) - crporo Bemykmast Ha U u a1, az > 0 = a1J1(u) + azJ2(u) crporo Beimymsrit va U.

2. Ji(u) - cTporo Beimykbti, J2(u) - Beimykasii Ha U = J1(u) + J2(u) - cTporo Bemmykisiit Ha U.

TeopeMma. (0 40KAALHOM MUHUMYME)
J(u) - sunykant na U = mouka A0KAADHOZ0 MUKUMYMGE -~ MOYKE 2400aA5H020 MUHUMYMA.

Teopema. (0 muooicecmee Jlebeza)
J(u) - swnykand na U = mmnooicecmeo L. = {u € U|J(u) < ¢} -swnyxao Ve € R.

O6parroe mesepuo Tk. J(u) = u®, u€R, L, = (—o©, &
Jlemma. ITycmw U - swnyxaoe, J(u) - sunyxavt na U, mozda Uy - ewnyrioe.

JIemma. [Tyemo U - swnyraoe, J(u) - empozo ewnyxavd na U, mozda Uy codeporcum oduy moury usu Uy = &.



IIpumep. Uy = J:

1. Ju)=u, ueR=> Jy=—0,Us = .
2. Ju)y=e ", ueR=Juy=0,Us = .

Teopema. (0 xKacameavhotl NAOCKOCTIU)

Iycmo U - ewnyxaoe, J(u) cuavno ewnyrant na U ¢ & > 0 u 6 mouxe v 3J' (v) = J(u) = J(v) + (J'(v),u —v) +
Llu—v|?, Vue H.

2

Teopema. (Kpumepuli ONMUMAALHOCTIVU,)

IIyemov U - ewnyxaoe, J(u) swnykand na U u 3T (ug) = ux € Uy < sunoaneno (J' (us), v —ux) = 0,Yue U.

Ipumep. Pewumv ypasnenue Au = f, Ae L(H — H), A = A*. Dxeusasenmma 3adaue MUnu3auuy GyHKyUOHALG
J(u) = (Au,u) — 2(u, f) = min. J' (ugx) =0, (A+ A% uy = 2f = Auy = f

11 Kpwurepnii BoinmyKjaoctu byHKINN 1 pyHKIUOHANOB. BBITyKJI0CTh KBAIPTUYHOTO
dyskImonassa

Teopema. (Kpumepuli 66NYKAOCTIV)
IIyems U - ewnyxaoe, J(u) € CH(U), mozda caedytousue ymeepoicoenia, sK6uU6aieHmmL

1. J(u) svinykavid
2. Ju) > J) + (J'(v),u —v),Vu,v e U
3. (J'(u)=J(W),u—v)=0,YVu,veU

BrIMyK/I0CTh KBaIPATHYHOTO JOKA3aHA B IIEPBOM Ouirere.

12 CuabHo BhIOYKJble MPYHKINU U PYHKITMOHAJBI, UX cBoiicTBa. Kpurtepun cunbHoii
BBITYKJIOCTH (DYHKIMI 1 (DYHKIIMOHATIOB

Onpepenenne. Pynryuonas J(u) HA3BEAEMCA CUALHO BUNYKAWM Ha 6unyKsom U ¢ xonemanmotd & > 0, ecau
Vu,v e U, YVae[0,1]: J(au+ (1 —a)v) < aJ(u) + (1 —a)J(v) — %a(l —a)|u—v|?*
CBoHCTBa CUJIBHO BBITYKJIOCTH:

1. Ji(u), J2(u) - cmapno Bemyksel Ha U w g, a2 > 0 = a1J1(u) + azJ2(u) crunbHO Bbimysbiit va U.

2. Ji(u) - cunbrO BBRIMYKJIBIA, J2(u) - Bemmykabtit #Ha U = J1(u) + J2(u) - carbro BRImyKIbi Ha U.

Teopema. (Kpumepuli cusvrol 6bNYKAOCTIU)
Iycmo U - ewnyrno, J € CH(U), mozda J(u) curvno svnyrant na U ¢ xonemanmoti & > 0 & (J'(u)=J (v), u—v) =
e|u —v|?, Yu,v e U.

Teopema. (6mopoti kKpumepud cusbHOlG GUNYKAOCTIU)
IIycmo U - swnykao, J € C*(U), intU # &, mozda J(u) curvno swnykavdi na U ¢ xoncmawmoti & > 0 <
(J"(u)h,h) = e|h|,Vue U he H.

Mpumep. J(u) = Jul?, J'(u) = 2u, J"(u) = 21, (J"(u)h, h) = 2[h]]> > w|h]* = & = 2

(
_ .2 2, .2 3
IIpumep. J(u) =2z° +2zy +y° +2°, ue R°.

2,2,0

J'(w) = |2,2,0

0,0,2

Hatidem cobecmeennoie snauenua: A1 = 0, 2 = 2, 3 = 4. Ilo xpumepuro nosocHcumesdbho 0npedseHHbs Mampul,
6Ce €.3. HEOMPUUATNEALHYL, SHAMUM MAMPUYL nosodcumenvha onpedeaena: (J” (u)h,h) = 0. Ho J(u) ne asasemes
CUADHO BBNYKABM T.K. NPU A1 3Ha%eHUe PO6HO (.

13 Teopema BeiiepmTpacca aasg CUJIBHO BBIMTYKJABIX (DYHKITHOHAJIOB

Teopema. ITycmo U - swnyxaoe, 3amrnymoe, J(u) cuavho sunykavt va U ¢ & > 0 u noaynenpepuensil CHU3Y Ha
U, mozda

1. Jy > —00

3. Yuel: %HU—u*n? < J(u) — J(us)



14 Merpuueckas IIPOEKIMS TOYKM HA BBIILYKJIO€ 3aMKHYTOE€ MHOX>XECTBO B I'MJjibOepTO-
BOM OPOCTPAHCTBE, €€ cBoiicTBa. IIpumepsnl

Onpepenenune. [Tycmo U < H. IIpoexyuetd saemenma v € H na mmnoocecmso U nazweaemea w € U: |w — ul| =
inf v — ul
velU

Teopema. (cywecmeosanue u eJUHCMEEHHOCTIL U CE0TCNEa NPOEKUUL)
ITyemo U - swnykaoe u 3amrHymoe, mozoa

1. Vue H Iw = P,u.

2. w=Pus (w—uv—w)=0,Yvel.

Teopema. (0 necmpozoli coCuUMaEMOCTIU)
ITyemov U - swnykaoe u 3amxnymoe mroescemso = Yu,v € H |Pyu — Py < |lu —v].

u, u eU

Ipumep. U = Br(0), u € Hyw = Pyu, w = R wEU - IIposepum ceoticmeo: ceau u € U mo ouesudno,
ull

nycms u ¢ U, mozda (” ” R—u,v— HZ—HR) = <m — 1) (u,v—”—Z”R). Iepsoe caazaemoe HENOAONHCUMEADHO, MOPOE

moorce m.x. |v| < R. Hosmomy ycaosue 6inosHACMCA.

o

Ipumep. U = {u € Ly(a,b)|a(t) < u(t) < B(t), alt), B(t) € La(a,b)}, |u(t) — h(t)|7, = §|u (t)|*dt — inf
h(t), a(t) < h(t) < (1)
Puh =1 B(t), B(t) < h(t)
(t),h(t) < a(t)

15 TI'paagmenTHsbiii MeToa. Mertoa npoeknun rpagneaTa. Ix ¢xoamMocTb

Pemaem 3amaqay J(u) — inf B rume6epToBOM TpOCTpaHCTBE. MHOTHE METOIBI PENIEHUS YKIIAIBIBAIOTCA B UTEPAITAOH-
HYIO CXEMY:
Uk+1 = Uk + QkPk (1)

Uo - 33JaHO, (v - IIAT, Pk - IOIPABJICHUE IIATa.

1. pr = —J'(ur) - Hauckopeiiee J0KaIbHOE YObIBAHUE

2. o MOXKHO BBHIOMpATh HAIpHMep Tak: ai € (Argmin, pJ(ur + apr))
3. up X0Uercs BBIOpATh KaK MOXKHO OJIMKE K Us.

4. IlpaBuyio ocTaHOBA:

(a) mamocts rpammenta |J' (uk)| < € -cTpormit
(b lwrr1 — vk
lull
(C) |J(uk+1) _ J(uk)|
|J (u)|

< € -cabwIit

< € - caMblil ci1a0bIit

T'pagueHTHBII MeTO

Ero mmeer CMBICT HPUMEHATH K 3amadaM Buma J(u) — inf, we U < H, J(u) € C'(H)
Ipeacrasaser u3 cebs WTEPATMOHHBIH TTPOTIECC Uk+1 = Uk — i (uk), ax >0, k =0,1,2,... Buibop ammmbr mara
MOYKHO JIeJIATh TO-PA3HOMY:

1. xoncranTHBIA mar (TpoG/IEeMbl: 3aIUKIMBAHUE, TIEPECKOK )

Qg
2. MeTox aApobJIeHns: CHAYAIA 33aeM (vx0 moTOM oy = om> m =0,1,2,.... Ha xkaxkgom mare mposepsieTcs: Oymet

Qe 5y o
s J(ug — 2—mJ (ur)) < J(ug) m B KavecTBe M GepeTcst NEPBBI, TPU KOTOPOM BBITIOJIHSAETCSA 3TO HEPABEHCTBO.

3. MeTOoJ CKOpeHIIero Ciycka: BRIOMpaeM (v IJIsi OITUMAJILHOIO yOBIBAHMUS.

IIpumep. J(u) = %x + iy‘l - %yQ — inf, u € R%. Ouesudno, wmo Jy = —i, Ux = {(0,1),(0,—1)}. Pewum c

nomouswto zpaduenimmozo memoda: J'(u) = (z,y> —y)

1 1 1
Uo = (17_1), Ak = 5 J,(UO) = (170) U = (53_1)’ U2 = (7

T —1), ... up = (27F, —1).



Meroa npoekiiuu rpaJueHTa

OTamaaeTca TeM, 9TO Teneph WIIEM ONTUMYM He BO BCeM MpocTpaHcTee, a Ha U # H. Torma B Kakoii-TrO MOMEHT
3HadeHne yHKIUMOHAIA B TOYKE, HE MpuHaiexameil maoxecty U Heonpeneneno. Vcnpasisgem Tax:

!
Uk4+1 = Pu(uk —agJ (uk)), ap,>0,k=0,1,2,....

Teopema. (o czodumocm MIIT)
Mycmo U - evinykaoe, samxnymoe muosicecmeo uz H u J(u) € CH(U) u 2paduenm J(u) ydosremsopaem ycaosusno
Junwuya ¢ Konemarnmot L > 0 na U. ycmos J(u) cuavho ewnyrand na U ¢ xoncmanmot & > 0 u xospduyuenmo

2
ar = a € (0, ﬁ) Toz0a npu V HauaAbHOM YCAOBUU NOCAEI0BAMEADHOCTD Uk, CTOOUMCA K PEULEHUIO Uy U CTPABEIAUBE

ouenma: |ur — ux| < ¢"|luo — uxl, ¢ =1 —22a + a2L?

Meto/1, cKOopeifiiero cirycka
ap = Argmin o J(ur — oJ' (uz)).
Mpuwmep. J(u) = |Jul?, J'(u) = 2u. Hyemo uo € H, mozda ui = uo — ot (uo) = uo — 20up = (1 — 2a)uo.

J(uo — aJ'(uo)) = (1 — 20)uo)|* = (1 — 20)*uo[* = a0 = %

16 Metoa Heiotona. Ero cxoamMmocTsb

Pemenwne 3ama4u ycaoBaol munnvusanym: J(u) — infyuey, U # H.
Unes: Ilycrs yxe m3sectHo k-oe mpubmmkenmne uy € U. Bepem kBampatwanyio wacte npupamerns J(u) — J(uk) =

1
Je(u) + o(Ju — uk|?), rae Je(u) = (J' (ur), v — ug) + i(J”(uk)(u — ug),u — ug), u € U. U BEIYUCTAGM Ukt1 =
Argmin ., Ji ()

Teopema. (O cxodumocmu memoda Hvromona)
IIyemo U - ewnykaoe zamruymoe muoocecmeo, intU # &, J(u) cuavno ewnyxasa ¢ konemanmod e > 0 na U,
J(u) € C*(U), J"(u) ydosaemeopsem na U yeavsur Junwuya ¢ xoncmawmoti L > 0. ITycmo navasvroe npubiu-

PES
orcenue yodosaemeopaem ycaosuro ||uo — ux| < v Us -pewenue 3adawu . Tozda memoda Hvromowna nopootcdaem
2@ ok Lijuo — us|
2 0 *
¢ ,9=——F— <

1
L ’ PES

nocaedosamenvrocmo {ug} @ |lur — ug| <

17 Meroa mOKOOPAUHATHOTO CITyCKa

B npeapiaymux MeTonos Ham TPe6oBaIOCh BBIYHUCIATH FPAJMEHT U reccuan G yHKIMOHAIA, HO 3a9acTyI0 (DYHKIIMOHAI
He 00J1aJaeT HYKHON IIQIKOCTHIO. PacCMOTPUM 3TOT MeTO Uit 33/1ade MUHNMU3AIMN 0e3 OrpaHNYIeHMI B KOHETHO-
MeprOM mpocTpancTse J(u) — infyepn. {€;}i=7 - 6asuc. B mampHeiimem GygeT HCIOMb30BAThCS GECKOHEUHBIH 6a3iC,
TTO3TOM JIOOTIPEIESTAM Po = €1,P1 = €2, ..., Dne1 = €n,Pn = €1, ..., P2n—1 = €n, ... (MAKIAIECKA TIOBTOPAIOTC).
Ilepen 3amyckom meroma Beibupaem uo € R™, craproesiit mar o > 0 u xkoabdunuent apobrenns mara A € (0, 1).
IIycts maiineno k-e mpubmkenne uy u TeKyiiee 3HaueHne mara ok > 0. Hafinem ciemyromee mpubsmkenne. Boramc-
JIUM U = U + QP

1. Ecma J(uk + agpr) < J(uk), TO Uk+1 = Uk + QkPk, Qkg+1 = Qf W TPOIECC TPOIOIKAETCT CO CJIEAYIONIMM TI0
TOPSIIKY OA3MCHBIM HAIMTPABICHUEM Dj 41 -

2. Ecmm J(ur — axpr) < J(ug), TO Ugp+1 = Uk — QkPk, Qk+1 = Q) WU TPOIECC TPOJOIKAETCA CO CIIEYIONUM II0
TTOpAAKY OA3MCHBIM HATTPABJIEHUEM Pi+1. ByZeM Ha3bBaTh k + 1-yI0 HTEpaIWio yIadHOMH, €CIN TTEPEeX0 OT Uk K
Uk+1 ITPOU3OIIE 110 STOMY WUJIM IPEAbIAYIIEMY IIyHKTY.

3. Ecmm J(uk + arpr) = J(ur), T0o mreparms meymadHag. B mpormecce BBIMUCIEHNI BEAETCA TIOACIET IUCIIA HEYIAT-
HBIX UTEPaLNii, CLy IUBITUXCS TIOAPAI. ECIU UX YUCI0 BMECTE C TeKYIIeii He JOCTUTIIO 71, TO TTOJIATaloT Uk+1 = Uk,
Qk+1 = Q) U TEPEXOIAT K Caeayiomemy 0a3ucHOMY Hampasyenwio. VHadue mpoucxoant apobsieHne mara o C
KO3 PUITHEHTOM A : Qpy1 = Ak

Teopema. (o cxodumocmu MIIC)
yemo J(u) swunykant, J(u) € CH(R™), ug -nanaavroe npubausicenue, mrosicecmeo Jebeza My, = {u € R™|J(u) <
J(uo)} ozparnuvenno. Tozda lim J(up) = Jy, klim p(uk, us) = 0.

— 0

k—w

IIpumep. J € C'(R™) - cywecmeenno. J(u) = (x—1)>+ (y—1)°> + 2|z —y|—2. Ju = =2, Usx = {(1,1)}. Pynxyuonaa
ne duddepenyupyem 6 x = y. Iycmo ug = (0,0), moeda sce ur, = (0,0). Bee waeu neydaunnie.

18 Meroa mirpadHbIX PYHKIMHA U €ro CXOAUMOCTDb

IlozBosisteT pemrars 3aaa49n ¢ GOIBIINM KOJIMIECTBOM orpanwdenmii. Hapymas 3tu orpanmsenus momydaem 'mrrpa-
dbour'.

H - runs6peroso, J(u) — infyer, U € H, U = {u € Uplgi(u) < 0,...,gm(u) < 0,gm+1(u) = 0,...gm4s(u) = 0}
OyuKIMK ¢; KaK pa3 3aJal0T orpaHudeHus. HecTpyKTypUPOBAaHHBIE OIDAHHYEHH:, 33/ablBaeMble MHOxKecTBOM U



cuuraeM "reprmMbiMu''u 00s13yeMcs UX HE HAPYIIATH.

ByneMm mcmosib30BaTh ONHE W3 CAMBIX PACIPOCTPAHEHHBIX MTPadOB: 3a HAPYIIEHWE HEPABEHCTB Oy/I€M IPUMEHHATDH

wHaBHyansHere mrpadn Trma cpeskm: g (u) = max (g;(u), 0). 3a mapymeHns paBeHCcTR GyIETM WCTITH30BATH MO-
m+s

aymn g = |gi(u)]. U3 naameuayassasx mrpados cobupaercs obmmit P(u) = Y, (gi (u))
i=1

Pi P21, i=T,m+s

CaoiicrBa mrpados:

1. P(u) =0

2.ueU(:){UEUO {UEUO

P(u)=0 gf(w) =0,i=T,m+s
O6muit mrpad mobasaserca k ucxogaomy byrkmmonaty J(u) W mMoTydaeM CIeAYIONLYIo 3a1a9y:

Dy (u) = J(u) + A P(u) — inf

ueUp

Bamava Ha TEPITUMOM MHOXKECTBE. Ppy = inlﬁ D (u) < Pp(ug) < Pry + ek, e > 0.
ueUg

Onpegenenne. {Pi(u)} - wmpadnas dynxyus muoorcecmea U na muoocecmee Uy, ecau

1. Py(u) onpedesena na Uy u neompuyamenvua na Uy

0,ueU

2. lim P =
i, Fe) {+w,uer\U

Teopema. (Teopema o cxodumocmu MIIP)

IIycmov H-zuavbepmoso npocmpancmeo, muoocecrneo Uy € H caabo samxnym 6 H, uczodnas dymxyua J(u) u
6ce undusudyaavuvie wmpagdn g (u) caabo noaymenpepwens cnuzy na Up. ITycmnv maxoice nudsicnan epans J(u)
na Uy womeuna, a & - pacwupenue U(8) = {u € Uolg] (u) < 6,i = 1,m + s} donycmumozo mnoscecmea U npu
nexomopom § oeparuvenno 6 H. Tozda ecau Ar — +00 u e — 0, M0 044 IAEMEHNOE U, UMEETN MECTIO CTOIUMOCTIID
no gynxyuonasy J(ur) = Jx, a y camot nocaedosamesvrocmu {uity, umeemca crabudi 6 H npedrvnve mouky,
npuvem kadrcdaa u3 nux npunadaedcum Us.

Ipumep. J(u) = 2> + 2y +3y?> —inf, U = {u e R*|z +y = 2}, Jx = 3, us = (1,1).
Op(u) = J(u) + AcP(u) =2> + oy + v + k(jJz + y — 2)%, ke N.

PN 2e+y+2k(zx+y—2)\ _ (0
¢k(u)_0:><x+2y+2k(a:+y—2) ~\o

up = (Tk, Y&) * Tk = Yk — 1 ug = (1,1).

T 3+4k

19 IIpaBusio mHOxkuTeJeil JIarpanka

Ta ke 3a/1a4a, 9YTO U B TIPEABIAYIIEM ITYHKTE.

Beengém dyuxnumio Jlarpanxa L(u, \) = AoJ(u) + X Ajgj(u), we Up, A = (Ao,...,As), Ay
i=1

WV

0.

Teopema. (IIpasuno mmooicumenct Jlazpanoica)

Iyems Uy - ewnykaoe samxnymoe muosrcecmeo, ug € U - mouxa aokarvrozo munumyma J(u). gi(u) - nenpepweo

_ _ dL _

Jupdepernyupyemnvs 6 oxpecmmuocmu Uy Tozda IN® = (AF, ... ¥) X ¥ £0. )\, 20,5 =0,m. (d—(u*, AR u—uy) =
u

0,Yu € U, Afgj(us) =0,j=1,m. L - ewnyxaa no u. Tozda uy € Agrmin ¢ L(u, \¥)

20 Teopema Kyna-Takepa

3a/1a9a KaK B TPEIbIAYINEM OmIeTe.

Beeném dyuxnuio Jlarpamxa L(u, \) = AoJ(u) + X A\jgj(u), we Up, A = (o,...,As), Aj = 0. I BosbMEM Ao = 1.
1=1

Ao={A=(1, A 20,00, A = 0}

Onpenenenue. Touxy (ux, \*) € Uy x Ag naswmearom cedaosoti mouroti dynwyuu Jazpanoica, ecav L(ug, ) <
L(us, \*) < L(u, \*), Yu € Uy, VA € Ao.

Teopema. (docmamouHoe Ycaouse onMUMaALHOCTIUY)
Iyemo gynwyuu J(u), gi(u),i = 1,5 onpedeaens. u woneunn, na Uo. ITyemo (ux, \*) - cedrosas mouka dymxyuu
L(u, \). Toeda uy € Uy, J(ux) = Ju = L(ug, \*).

Teopema. (Kyna-Taxepa)

IIycmo Uy - ewnykaoe samrnymoe muoocecmso u3 R™. Hycmo 6 dynkyuu Jaepanowca U = {u € Uplgi(u) <
0,...,9m(u) < 0}. Pynryuu J(u), gi(u),i = 1,m -ewnykav na Uy, Ju > —0, Uy # . Iyemo Fu e U : gi1(u) <
0,...,9m(@) < 0 (ycaosue caetimepa). Tozda Yuy € Uy IN* € Ag = {ANER™|A = 0,..., A = 0} = R}, maxaxs,

umo napa (ux, \*) -cedrosaa mouxa dynxyuu Jazpansica.



21 /JIBoiicrBeHHas 3aja4a. E€ cBoiicTBa

Pemaem 3anauy J(u) — infuey,U € H, U = {u e Uplg1(u) <0,...,gm(u) <0,gmt+1(u) =0,...gm4s(u) = 0}. Panee
ObL1a CHOPMYJTUPOBAHHO JOCTATOYHOE YCJIOBUE OMTUMAIBHOCTH.
Beeném dynxmmo x(u) = sup L(u,A),u € Up. Tenepn paccmarpmsaem 3amaqy x(u) — ing . OTa 3aja4a SKBUBaA-
AEAQ uelo
JIEHTHA MCXOIHOM U X35 = ilrflfx(u) = irUlf J(u) = Jy
0

JIBoficTBeHHas 3aada:

$O) = inf L)), A€ Ao

Y(A) — sup

obozmaumm P* = sup(N), A* = {\ € Ao|yp(\) = ¥*}
Ao

Jlemma. Bcezda sepro nepasencmeo Y(A) < ™ < xu = Ji < x(u),Vu € Ug, VA € Ag

Teopema. Jlasa mozo, wmobw ¥* = xx, Ux # &, Mo # & neobwodumo u docmamouno, wmobu. dynxyus Jaepansica
L(u, \) umena cedao. Mnoocecmso cednoemz mover {(us, \*)} = Uy x A*

22 KanoHudeckas u o0Iasi 3a/1a4n JIMHEHHOTO NMporpaMmMupoBanusi. VX 3KBUBaIeHT-
HOCTH

TTocranoBka 3amaun:
(¢,u) > inf, U = {u e R"|A1u < b1, Asu = b2} - BBITYK/IBIH MHOrOTDAHHUK.
U

Kanonuueckas 3aga4ga:
(¢,u) — inf, U = {u € R"|Au = b} - KaHOHNUECKUII MHOTOTDAHHUK.
U

DTN 330391 SKBUBAJICHTHEI.

Omnpegenerne. Touka v Ha3wveaemea y2a060t mourot muoocecmea U, ecau npedemasaenue v = avi+(1—a)va, a €
(0,1) daa Yvi,v2 € U 608M02ICHO TOABKO €CAU V1 = V2, T.€. HE ACAACTNCA 6HYMPEHHET MOUK0T HUKAKO20 0MPEIKG,
npunadaescawezo U

23 Kpurepuit yrioBoii TOUK1 B KAHOHUYIECKOI 3aJa49€e JIMHEITHOTO IPOrPpaMMUPOBAaHUS

Onpegenenune. Touwka v Ha3wvieaemca yzao6o0t mourot mruoscecmea U, ecau npedecmasaenue v = avi+(1—a)ve, a €
(0,1) daa Yvi,v2 € U 803M02CHO MOADKO €CAU V1 = V2, M.C. HE ACAACMCA SHYMPEHHET MOUKOT HUKAKO20 0MPE3Ka,
npunadaescawezo U

Teopema. (Kpumepui y2406801 MOYKY KGHOKUMECKO20 MHO202DAHHUKE,)
Hycmos U - kanonuveckutli M1o202paHHUK, M0206G U - Y2A06a4 MOYKG <

1. 3 BW) = {j1,..-,jryc L,n, r=rangA: Ajvj, +--+ Ajv;. =b
2. {A;}{j € B(v)} - aunetino nezasucumos
3. v;=0,j ¢ B(v).
Ecau ece noayuennoe xoopdunamot vi; > 0, mo 2mo 6upodcienias y2a06as moura.

Ipumep. Haiimu yeaosyro mouky U = {u = (u',...,u™) 2 0: u' + v+ 3u® +u* = 3,u’ —u? +u® + 2u* = 1}.

1
1 1 3 1 3
Hoaywaem mampuyy A = 1 -1 1 2) b= N Pane mampuuywse pasen 2. Hyostcno nepebpams 6 8apuarmos:

1. B = {1,2} A1, Az - an3, v nyocno uckams 6 eude (#,#,0,0) Takum o0p3aom <1 1

1 _1) v = b. Omerda v
(2’ 1’07 0)

2. B = {1,3} A1, A3 - an3, v nyocno uckams 6 eude (*,0,%,0) Taxum 06p3aom (1 3

1 1) v = b. Omeroda v
(07 07 170)

3. B = {1,4} A1, Ay - ans, v nyocno uckamo 6 eude (#,0,0,%) Taxum 06p3aom <1 1) v = b. Omcroda v =

1 2
(5,0,0,—2). He nodzodum, ece xoopduramos doasicHs, Obimb HEOMPULATIEADHDL.



24 CuMmjiekc-MeTon AJig KaHoHu4YecKon 3agaqdn JIT1

IIpusBenennas ¢opma K yriioBoil TOUke KaHOHMIECCKOM 3amaxu JIII.
Iycts U # u HaM y»Ke U3BECTHA OfHA yTyIoBast Touka v, B(v) = (j1,...,Jr),C(v) = (A;,, ..., A;,). Hama Gimxaiimas
1eJIb mepeiiTu oT Tekymed yriaoBoil Touku K caepyoomeii. to u Gymer 1 mar cumiuieke meroga. s 9TOro Hy:KHO
nepeiitn K mpuBeaeHHON (opme 3amavn JIIT.
Vi1 Ujy Cir m=r |
v=|...J,u=|...],¢=|...| Torna mo xkpurepuio yriosoit Touku », A;vj; = Bt =b=7=B7b >0
vj, u; ¢ =

r r

T

Torga MO2KHO 3armcarb 3Ty cucremy B Buge >, Ajvjs + >, Aju; = Bu+ ), Aju; Ecim 1oMHOKATH ciieBa Ha
i=1 jeB(v) jeB(v)

B7'(w), fou+ Y B7'(w)Aju; = B7'(v)b = v. Tlonyuennas cucrema skpuBamenTHa ucxomuoil Au = b. Temeps

JEB(v)
mpeobpasyem dynkumonan J(u) = (c,u) = Y cju; = (@,¢) + Y cju; = v — Y (B7'A)u) + Y cjuj =
) i=1 ) JjEB(v) J¢€B(v) j‘fB(lv)
(¢v)— > @©B Ajuj+ X cuj=(¢0)— X (6B Aj)—cuj =J(v)— X Aju;, Aj =((E, B 4Aj)—c))
J¢EB(v) J¢B(v) JjEB(v) J¢€B(v)

Onucanue OJJHOrI'o miara CUMILJIEKC-MeToJa

Tonoxum u; =0, j & B,j & k= J(u) = J(v) — Agug — inf, uj, = vj, — Epup, i = 1,7

Yenosue v = 0 = u;, = 0,up = 0;u; = 0,5 $ B,j ¢ k. Mbt xorum nepeiitu or (v, B(v)) k HOBO# TOYKe u = w 3a
CuéT BBIOOpA TAKOTO Uy, k ¢ B, 94To0Bl HOBast TOYKas MMena BUL w = {wj, = vj, — &, @ = 1,7, Wy = Uk, ;w; = 0,5 ¢
B(v),j ¢ k}eU.

1. Aj =(¢,&) —¢; <0,Vj ¢ B(v) = ¢ =(c,§5),Vj ¢ B(v). Barom cayaae J(u) = J(v) — >, Aju; = J(v). B

atom caygae J(v) = Jy,v € Uy - permenne 3ama9m.

2. 3A, > 0 mpu mekoropwix k ¢ B, mpmuaem &, = B™'A;, < 00 B stom cayuae mpu BeIGOpe u) > 0 TOMyUaem
J(w) > J(v) B arom cayuae Jy = —00.

3. A, > 0 npu HekoTOpHIX k ¢ B m myis kaxmoro takoro k Haiimercs Hopme ¢ € 1,...,7r Takoi, 4ro & =
(B™'Ag) > 0. Mmaue rosops, MuOxkecTso mugexcos Ix(v) = {i: i = 1,7, &x > 0} # & mna seex k ¢ B, mis
go6oro Ay, > a. A

25 CwumMmnuiekc Tabsaniia: e€ mpeobpa3oBaHMe Ha OJHOM IIare CUMIIJIEKC MeToaa

26 TI'paameHT B 3a/iaYie ONTHMAJBHOTO YITPABJIEHUSA CO CBOOOIHBIM MPaBbIM KOHIIOM

J(u) = gfo(m(t),u(t),t)dt + go(:;r:(T))7 z(t) - pemenne 3anaan Komm ©(t) = f(x(¢), u(t),t),2(0) = zo.

T
Onpegnenenne. Henpepusnaa Pynxyusa o(t) nasweaemea pewenuem sadawu Kowu, ecau z(t) = zo+§ f(z(7), u(r), 7)dr,
0
z(t;u) - mpaekmopua, coOMEEMCMEYVULLA YNPABACHUID U.
Wmewm rpaguent mo onpenenermio: J(u + h) — J(u) = (J'(u), h) + o(|h|). Paboraem B L2(0,T).
T
J(u+h) = J(u) = §(J(u)(t), h(t))zrdt + o(|h])
0
Teopema. (cywecmsosanue zpaduenma)
Iycemo f, fa, fo, 12, 12, 3 nenpepueton no (x,u,t) na R™ xR" x [0, T] u ydosaemeoparom yeaosuro Junwuua no (,u)
na amom oice mmosicecmee. Tozda dynryus J(u) € CH(L2(0,T)) npunem J'(u) = _67|m:x(t;u),u:u(t),d):w(t;u)- H -
u
dynryua Famusvmona-Towmpazuna H = H(z,t,u,) = —fO(z,u,t) + (¢, f(z,u, 1)), 20e (t,u) - pewenue 3adavu

. OH o¢°
Kowu = =52, 0(T) = =2 ooz

27 Ilpmanun makcumyma lloHTpsirmHA B 3a/jave ONTHUMAJBHOIO YIIPABJIEHHUSA CO CBO-
00HBIM [IPABbIM KOHIIOM

J(u) = gfo()x(t),u(t),t)dt + ¢°(x(T)), =(t) - pemenue zamaum Komu (t) = f(z(t),u(t),t),z(0) = zo. Samama
J(u) — inf

U={ue L0, T)|u(t) e V< R* ms. t € (0,T)} - reomMeTpHUTIECKOE OTPAHITIEHITE

Onpegenieane. u € U 1a3wu6aemces 0nmumasvhoim ynpasaenuem, ecat J(u) = Jy = in[f; J(u). Qynryua x = x(t) =
u€e

z(t; u) Ha3weaeMCA coomeememeywesd onMmuUMaILHT0 mpaexmopued.

10



Teopema. (IIpunyun makxcumyma ITonmpazuna)

Iycmo f, fa, 2, £2, 9%, g2 nenpepvienss no cosoxynnocmu nepemennmz, (x(t), u(t)) - onmumanrvras napa (onmumans-

mouti npoyecc). H(z,u,t,v) = —fO(z,u,t) + (4, f(z,u,t)) - dyrsyua Tamusvmona-Ilonmpazuna. Y(t) - pewenue
0

conpascennot cucmemv 1 = —%,w(T) = —%ih:z@;u). Tozda H (z(t),u(t),t,¥(t)) = max H(z(t),v,t,9¥(t)) n.e.
vE

x
na (0,7).
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